

БОЕВОЙ СМОТР ХОЗЯЙСТВОВАНИЯ

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда КПСС и XVII съезда Компартии Узбекистана...

Одна из примечательных особенностей этого соревнования — стремление как можно лучше использовать материальные и трудовые ресурсы...

Сознание того, что успехи в развитии экономики неизменно сопрягаются с улучшением жизненных условий народа...

Чтобы полнее представить себе значение бережливости, достаточно вспомнить: сейчас один процент снижения материальных затрат в промышленности увеличивает национальный доход нашей страны более чем на полтора миллиарда рублей...

Вчера в «Правде Востока» опубликовано постановление ЦК Компартии Узбекистана о проведении массового смотра экономики и бережливости в народном хозяйстве Узбекской ССР...

В предновогодние дни со всех концов республики поступали вести об успешном финише, о сверхплановой продукции, о сэкономленных центнах...

В предновогодние дни мы узнали и другое. Например, то, что объединение «Узбекнефт» из-за удорожания себестоимости строительной продукции потеряло почти два миллиона рублей...

Подобным явлениям нужно объявить бой. Каждый народный рубль, каждый килограмм металла и хлопка, каждая рабочая минута должны активно служить нашей большой цели...

Успех смотра во многом зависит от подготовки к нему. Надо, чтобы Положение о смотре хорошо усвоил каждый руководитель, каждый труженник...

Партийные организации должны настоятельно призывать людей к высокой ответственности за свой вклад в экономику и бережливость...

Возвратившиеся из Пекина в Москву три советских журналиста встретились 4 января со своими коллегами. Прессконференция состоялась в Центральном Доме журналиста столицы...



ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ С АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВНОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 5 (15248)

Пятница, 6 января 1967 года

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ В КАРАКАЛПАКИИ НА ВТОРУЮ СТУПЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ

ДЕТ 1967 год. Для нас он славен тем, что это 50-й год Советской власти. Полвека — крохотный исторический срок. Но какие чудесные перемены произошли за это время...

Итак, первая подборка. Сегодня в Каракалпакии. Каракалпакия сегодня — огромная строительная площадка. Высокими темпами идет сооружение Тахтаатанского гидроузла...



Каракалпакия сегодня — огромная строительная площадка. Высокими темпами идет сооружение Тахтаатанского гидроузла...

ЗЕРНО, ПАХНУЩЕЕ СОЛНЦЕМ

Золотая Звезда Героя. Этой высочайшей награды удостоен бригадир совхоза «Маданият» Утеиня Туримбетов. Потомственный хлопкороб стал мастером высоких урожаев жемчужного зерна...



Сто тысяч овец в отарах крупнейшего в автономной республике животноводческого совхоза имени Карла Маркса Тахтаатанского района...

РАССКАЗЫВАЮТ ЖУРНАЛИСТЫ, ВОЗВРАТИВШИЕСЯ ИЗ ПЕКИНА

Возвратившиеся из Пекина в Москву три советских журналиста встретились 4 января со своими коллегами. Прессконференция состоялась в Центральном Доме журналиста столицы...

СЕГОДНЯ ЧИТАЙТЕ: 1. КАРАКАЛПАКИСТАН НА МАРШЕ ПЯТИЛЕТКИ. 2. ГОРОДУ В КУРАМИНАХ РАСТИ И РАСТИ. 3. АМЕРИКАНСКИЙ ЖУРНАЛИСТ О ПРОГРЕССЕ В НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ. 4. ВЫСТАВКА КОНКУРСНЫХ ПРОЕКТОВ ПАМЯТНИКА Л. Б. ШАСТРИ

РОСТ ТОРГОВЛИ МЕЖДУ СССР И ГВИНЕЕЙ. КОНАКРИ, 5 января. (ТАСС). Протокол о товарообмене между Советским Союзом и Гвинеей на 1967 год...

СЕГОДНЯ В КАРАКАЛПАКИИ НА ВТОРУЮ СТУПЕНЬ ПЯТИЛЕТКИ

На вопросы отвечает Председатель Совета Министров Каракалпакской АССР Е. Айтмуратов. Молочная и других сельскохозяйственных продуктов. Поскольку речь зашла о продуктах питания, не могу обойти такой важный участок...

— Каракалпакия сейчас — колоссальная строительная площадка. Новое рождается буквально на глазах. Высокими темпами идет сооружение Тахтаатанского гидроузла...

«50-летию Советской власти и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина — достойную встречу!». Этим девизом проникнута сейчас вся жизнь автономной республики.

Р О В Е С Н И К

Султан-Уздаг, Кусканатау, Балынай-Чинк. Триста тридцать тысяч гектаров степей, урочищ Красных песков, черно-бурых горных отрогов...

ПЕРВЫЙ БЕТОН ЮБИЛЯР-ЮБИЛЕЮ

Коллектив «Тахтаатанский гидроэлектростанция» добросовестно выполнял союзный план. Особенно отличились рабочие субархитектурного монтажного участка № 427...

РАКЕТА НАД КУБОЙ

ВАШИНГТОН, 5 января. (ТАСС). Ракета «Рамес» военно-воздушных сил США отклонилась от курса при испытании в ракетно-космическом пространстве над Кубой...

ПОБЕДА В ВОЗДУХЕ

КАНАКРИ, 5 января. (ТАСС). Воздушный бой над территорией ДРВ летчики реактивной авиации вьетнамской народной армии...

РАССКАЗЫВАЮТ ЖУРНАЛИСТЫ, ВОЗВРАТИВШИЕСЯ ИЗ ПЕКИНА

Возвратившиеся из Пекина в Москву три советских журналиста встретились 4 января со своими коллегами. Прессконференция состоялась в Центральном Доме журналиста столицы...

ЗАЯВЛЕНИЕ КОМИССИИ НФО

КАНАКРИ, 5 января. (ТАСС). Предложение министра иностранных дел Лангана Брауна о созыве совещания для переговоров о прекращении военных действий...

ТРЕБОВАНИЯ УЭСТМОРЛЕНДА

КОМАНДИР, 5 января. (ТАСС). Командир 1-й бригады вьетнамских войск в Южном Вьетнаме генерал Уэстморленд настоятельно требует значительно увеличить численность войск...

В ПРЕЖНЕМ ДУХЕ

БОИНА, 5 января. (ТАСС). Выступая вчерашней пресс-конференции в Бонне, официальный представитель правительства ФРГ заявил, что правительство не намерено рассматривать предложение В. Ульбрихта...

АМЕРИКАНСКАЯ РАКЕТА НАД КУБОЙ

ВАШИНГТОН, 5 января. (ТАСС). Ракета «Рамес» военно-воздушных сил США отклонилась от курса при испытании в ракетно-космическом пространстве над Кубой...

ПОБЕДА В ВОЗДУХЕ

КАНАКРИ, 5 января. (ТАСС). Воздушный бой над территорией ДРВ летчики реактивной авиации вьетнамской народной армии...



Круглый год работает межколхозный санаторий, построенный на средства сельхозартели Туртмульского района...

50 ЛЕТ ОКТАБРЯ

ЛЕТОПИСЬ БОРЬБЫ И ПОБЕД

РАБОЧАЯ РАТЬ ОБЪЕДИНЯЕТСЯ

ПОЛИТИКА Временного правительства вызвала массовое недовольство рабочих. Весной и летом 1917 года прокатились забастовки на заводах Вадьявского товарищества, «Беш-Бош», железной дороге, ряде типографий и кустарных мастерских. На Челябинских заводах, на отдельных заводах Ташкента и Скобелев 8-часовой рабочий день был введен в явном порядке.

Успешной борьбой рабочего класса в невольной степени способствовали возрождению старых и созданию новых профессиональных союзов и фабрично-заводских комитетов.

В июне было образовано Центральное бюро профессиональных союзов Ташкента, руководимое большевиками. Руководящее влияние большевиков было также обеспечено в комитете Ташкентского железнодорожного узла.

В июне на собрании вернувшихся из России «военнорабочих» создается «Совет мусульманских рабочих депутатов» города Ташкента. В том же месяце на митинге рабочих-тыловиков в Анджиеве избирается президиум Совета мусульманских рабочих.

В июне организуется Союз трудящихся мусульман (Ислам мекхаткашлари итифакки) в Коканде. При участии Е. А. Бешубина в союзе укрепилось большевистское влияние. В этот же период был избран Ходженский Совет трудящихся мусульман во главе с Д. Закировым и А. Рахимбаевым. Совет послал четырех своих депутатов в Ходженский Совет рабочих и солдатских депутатов.

Между Советами и Союзом трудящихся местного коренного населения и Советами рабочих и солдатских депутатов поставлен вопрос об установлении и крепком союзе, происходил обмен представителями. В парagraфе 6 Устава Ташкентского Совета мусульманских рабочих депутатов, как пример, было записано: «Совет входит в тесную связь с Советом рабочих и солдатских депутатов, командует в Совет своих делегатов и принимает в свой состав делегатов Совета рабочих и солдатских депутатов в одинаковом количестве».

Демократические организации трудящихся местных национальностей при помощи большевиков сплелись в единый революционный фронт с русскими трудящимися на борьбу за власть Советов.

Пламенное слово БОЛЬШЕВИКОВ

ТУРКЕСТАНСКИЕ большевики, следуя указаниям В. И. Ленина, вели огромную разъяснительную работу среди масс, используя для этого все формы и средства агитации: митинги, собрания, лекции, печатное слово. Только в Ташкенте в марте-июне было издано около 36 тысяч экземпляров брошюр, из них 5 тысяч на узбекском языке. Большевики тиражами были изданы «Манифест Коммунистической партии К. Маркса и Ф. Энгельса», «Программа и Устав РСДРП». Выпущено около 67 тысяч экземпляров воззваний и прокламаций.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ МЕНШЕВИКОВ

В КОНЦЕ июня (21-27) состоялся II съезд Туркестанских организаций РСДРП. Большевики И. Шумилов, В. С. Плигин и другие, разоблачая соглашательскую политику меньшевиков, выступили с проектом резолюции, выражающей недовольство временным правительством. Они голосовали также против меньшевистского предложения о поддержке «защиты свободы» на явном империалистической войны. Однако численный перевес меньшевиков на съезде обеспечил избрание меньшевистского состава Исполкома Бюро РСДРП и принятие всех предложенных меньшевиками резолюций. II съезд социал-демократических организаций Туркестана носил объединительный характер. Однако самостоятельное выступление большевиков, шедшее вразрез с меньшевистской линией по ряду важнейших вопросов, свидетельствовало уже о начале кризиса в объединительных тенденциях.



Ангрен, город на угле

ЭТОТ город стоит на границе равнины и гор. Величественная горная страна уходит к Байналу, огромная равнина убагает к Каспию.

Город открывается приезшему не сразу. Сначала гость видит многоэтажные черные громады и пять высоченных труб государственной районной электростанции. Затем его взору предстают главный корпус и цинкочистильная градирня, станция подземной газификации угля на левобережье и буфет, цехи керамического завода и завода сборного железобетона. Эти цехи-глыбы застилают скромные жилые кварталы, очень чистые и очень зеленые летом.

До сих пор жители города и его будущее определял уголь: два миллиарда тонн бурого угля, которые спрятали и бережно хранит ангренская земля. Ангрен и родился как шахтерский поселок, кочегарка Узбекистана. Шла Великая Отечественная война. Донбасс был потерян, и страна испытывала острейший топливный голод. А в Ташкенте поднимались промышленные предприятия, эвакуированные с запада. Их продукция ждал фронт. Под лозунгом «Все для фронта, все для победы» и начинался Ангрен. Начинаясь в землянках и палатках. Даже котлопечи на первых порах обжигали в землянках. Зато в ближайших сороки были построены шахты и цементный завод, подведена железнодорожная ветка. И Ташкент получил уголь столько, сколько было нужно. А в сорок седьмом наступил разрез, и угольный ручей превратился в реку.

«Тут геологи определяли, что все бараны военного времени — на угле», — рассказывает ветеран Ангрена, производитель работ Сим Сен Ен. — Как быть? Выход один — переносить город. Мы это и делаем уже десять лет. Мне, как строителю, не все нравится, далеко не все. В смысле благоустройства все обстоит хорошо, даже отлично. А вот внешность, архитектурой своей город похвастаться не может. Может похвастаться чистой парками, но не красотой. По моему, дома по дизайну еще красивее, но не сделаны из кирпича. Ангрен здесь не исключение. А ведь нас, ангренцев, восемьдесят тысяч, и лично мне больно, что по красоте Ангрен нельзя поставить рядом с Новой. По важности, по значению — можно, а по красоте — нельзя».

Новый Ангрен сооружается в четырех километрах от существующего. Его чет и рыхлостанки дома действительно похожи на солдат, выстроившихся на плацу по стойке смирно. И пусть это улыбающиеся солдаты — архитектором не удалось создать разнообразную композицию. Это исправляется в новых кварталах и микрорайонах, но того, что уже есть и что, как говорится,

написано пером, не вырубать топором. Слишком в буквальной смысле здесь пошла процесс стандартизации, поставивший строительство жилья на заводской конвейер.

Ангрену, однако, расти и расти. С 80.000 до 200.000 жителей. Для этого имеются все условия. Несколько крупных предприятий горнометаллургического (глинозем) и легкой индустрии, и сооружению которых приступит в скором времени. И является тем могучим триастроительным стимулом, который повлечет за собой стремительное расширение буквально всех сфер жизнедеятельности города.

Владимир Степанович Миросниченко, заведующий отделом промышленности горно-областного управления, чем Ангрен будущего будет отличаться от Ангрена сегодняшнего. Слушать энтузиаста всегда интересно. А Владимир Степанович говорит с юношеской эволюционностью, и при этом преобладает и лицо его, и глаза — они зажигаются той красивой одухотворенностью, которая всегда излучает бойца. Да, у города сейчас свои специфические трудности — из-за разброшенности, из-за того, что бухарский газ дешевле местных углей. Но завтра... И на полотно ложатся удивительные мажки, выд-

черпывается экскаваторами прямо в дымняры электрических поездов.

На участках разреза переименуют. Мастер Мамаджан Адилматов принимает смену у мастера Ревмира Ларина.

— Сколько?

— Две тысячи.

Это итог смены. Столько тонн угля унесла наверх метровая лента транспортера. Все в норме. Но смеялись мастер всегда приходит на час раньше, такой порядок. Друзья перекорбуют, еще есть время. Течет неторопливый рабочий разговор обо всем на свете. Все в норме...

У ангренских угольщиков три свои специфические проблемы. Первая — река Ангрен. Разрез почти уперся в русло старого обводного канала. За три года река должна быть упрятана в крутые горы левобережья — тогда перед угольщиками откроется необъятный фронт работ. Туннель бьет москвичи-метроостроители. Уже смонтированы и бурят вертикальные тавры три проходческих щита, сугубо метроостроительские машины. Работа освоила за год пинадцать миллионов рублей. А на новый год Госплан выделит 11 миллионов. Чтож, сверачиваться, когда надо начинать вытеснять штурм?

Вторая проблема — потребность. Газ вытесняет уголь. Газ

дешевле, и это экономически выгодный процесс. Но по-прежнему крупнейшим клиентом разреза остается ГРЭС, увеличивает закупки угля сельское хозяйство, которое не так-то легко перевести на газ. Без сомнения, газ принес угольщикам трудности. Трудности, но не трудные времена. В конце концов, работы в бурно растущем городе — начиная отовсюду позовут. Только вот шахтерской насте изменять не хочется.

Для любого американского или западноевропейского шахтерского города такие трудности означали бы многолетний застой, упадок, миграцию населения. Ангрен же продолжает стремительно расти, и лишь доля угля в промышленной продукции города ежегодно снижается.

Третья проблема — помехи подземной газификации угля. Это крупнейшая станция такого рода в Союзе, а возможно, и в мире. На ней занято 600 человек. Но газ, который идет станция, дороже угля и во много раз дороже бухарского газа. Станция эта давно экономически невыгодна, и в ее работе не заинтересовано ни одно предприятие города, ни одно министерство страны. В Ангрене нет смысла перерабатывать уголь в низкотемпературный газ, который нельзя использовать в быту. Значит, надо сме-

ОКТАБРЬ И МЫ

еще во Владимире Степановиче человека с живым, богатым и красивым воображением.

Два часа я слушаю взволнованную повесть об Ангрене в будущем. Потом минуты три Миросниченко говорит о себе. Вернее, о своей дочери, старшейкласснице. Разговор этот звучит как точное воспроизведение: «Дочь я воспитываю в строгих правилах. Как-то она: папа, купи мне китайскую авторучку. Я, почему? Почему ты должна писать авторучкой, которая стоит шесть рублей? Ведь ты еще не зарабатываешь! Или тупишь или понапрасну на витрине. Я давай посмотрю, не чужим ли материнские туфли? Если нужны — в первую очередь новые туфли получит мать. Потом отец. Потом уже она. Меня предупреждают в строгости, но как иначе воспитывать детей?»

Конечная остановка автобуса — у разреза. Разрез поражает размерами: не верится, что этот правильный овал — дело рук человеческих. Кажется, опустить в него одну из окрестных гор, ударить и расплющить гигантским молотом, все равно не заподнит доверху. Сверху — белые каолины. Затем иссиня-черные пласты угля перемежаются с пластами луской породы. И, наконец, идет один мощный пятидесятиметровый пласт, который вы-

дешевле, и это экономически выгодный процесс. Но по-прежнему крупнейшим клиентом разреза остается ГРЭС, увеличивает закупки угля сельское хозяйство, которое не так-то легко перевести на газ. Без сомнения, газ принес угольщикам трудности. Трудности, но не трудные времена. В конце концов, работы в бурно растущем городе — начиная отовсюду позовут. Только вот шахтерской насте изменять не хочется.

Для любого американского или западноевропейского шахтерского города такие трудности означали бы многолетний застой, упадок, миграцию населения. Ангрен же продолжает стремительно расти, и лишь доля угля в промышленной продукции города ежегодно снижается.

Третья проблема — помехи подземной газификации угля. Это крупнейшая станция такого рода в Союзе, а возможно, и в мире. На ней занято 600 человек. Но газ, который идет станция, дороже угля и во много раз дороже бухарского газа. Станция эта давно экономически невыгодна, и в ее работе не заинтересовано ни одно предприятие города, ни одно министерство страны. В Ангрене нет смысла перерабатывать уголь в низкотемпературный газ, который нельзя использовать в быту. Значит, надо сме-

еще во Владимире Степановиче человека с живым, богатым и красивым воображением.

Два часа я слушаю взволнованную повесть об Ангрене в будущем. Потом минуты три Миросниченко говорит о себе. Вернее, о своей дочери, старшейкласснице. Разговор этот звучит как точное воспроизведение: «Дочь я воспитываю в строгих правилах. Как-то она: папа, купи мне китайскую авторучку. Я, почему? Почему ты должна писать авторучкой, которая стоит шесть рублей? Ведь ты еще не зарабатываешь! Или тупишь или понапрасну на витрине. Я давай посмотрю, не чужим ли материнские туфли? Если нужны — в первую очередь новые туфли получит мать. Потом отец. Потом уже она. Меня предупреждают в строгости, но как иначе воспитывать детей?»

Конечная остановка автобуса — у разреза. Разрез поражает размерами: не верится, что этот правильный овал — дело рук человеческих. Кажется, опустить в него одну из окрестных гор, ударить и расплющить гигантским молотом, все равно не заподнит доверху. Сверху — белые каолины. Затем иссиня-черные пласты угля перемежаются с пластами луской породы. И, наконец, идет один мощный пятидесятиметровый пласт, который вы-

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

С. ТАТУР.
Спец. корр. «Правды Востока».

г. Ангрен.

ШЕФЫ НЕ ВЫДЕРЖАЛИ ЭКЗАМЕН

ПО ЗАКОНУ большого земельного участка харьковчане не остались в стороне от бед, постигших ташкентцев 26 апреля. В северный город был направлен Харьковский строительный-монтажный поезд. В Ташкенте мы встретили земляков — инженерный Ташкентский электротехнический завод из Харькова. Кстати, этот завод и стал шефствовать над коллективом строительного поезда. Вот об этом «шефстве» я и хочу рассказать.

Завод предоставляет нам под опеку некое промышленное помещение инженерного корпуса. К ок-

требу должны были подвести к объекту отопительную систему и воду. Однако руководство завода не выполнило своего обещания, и по сей день в объекте нет ни воды, ни отопления.

Директор завода В. Фетисов и его заместитель по строительству Е. Зубарева ссылаются то на субподрядчиков, то еще на кого-то, словом, на трудности. По просьбе директора завода мы выделили своих сантехников на теплотрассу. Но это, как говорится, капля в море.

Вначале мы разволновали шефов. Как-никак земляки. Да и шефы влились было гордо, обе-

щали предоставить и радио, и телевизор, оформить красный уголок. Обещание повисло в воздухе. Но это ладно. Хуже другое. Длина корпуса 230 метров. Симметрично расположены три двери. Но дирекция почему-то вздумала замуровать два входа и оставить один крайний. Удобно шагать 230-метровую дистанцию? А если учесть, что санузлы из-за отсутствия воды не работают... Нам не нужен комфорт. Мы приехали работать, строить новый Ташкент. И работаем на совесть. Обслуживали помещение площадью в 1.500 квадратных метров в этом же корпусе. Заложили

80-квартирный дом в украинском квартале, что в районе ЦУМа. На два этажа поднялся наш 80-квартирный дом на Чиланзаре. В эти дни держим серьезный экзамен — сдаем 80-квартирный дом по улице Мухоми. И вперед! Дело у нас еще немало. Мы уверены, что свой первый дом сдадим с хорошей оценкой — выдержим экзамен.

А вот как насчет шефов? Выдержали ли они свой экзамен?

Н. ОРТЫНСКИЙ.
Заместитель начальника Харьковского строительного-монтажного поезда, Герой Советского Союза.

ИЗУЧЕНИЕ ОПЫТА ЧТОБЫ В КЛУБЕ БЫЛО ИНТЕРЕСНО

ГУЛИСТАН, 5 января. [По телефону от соб. корр.]. В Голодной степи десятки крупных союзных партийных организаций. Как улучшить политическую и организаторскую работу их? Этому вопросу был посвящен двухдневный семинар секретаря союзных парторганизаций, проведенный Сырдарьинским обкомом партии. Он состоялся в совхозе «Пахтаарал». И не случайно у пахтааральцев есть чему поучиться. Партийная организация действует целеустремленно, по-боевому, большое влияние ока-

зывает на все стороны жизни коллектива. Об этом рассказал секретарь парткома совхоза О. Кулбаев.

Участники семинара прослушали также доклады второго секретаря обкома партии П. И. Соколова, секретаря обкома И. Умбетова и других руководителей работников организации, вытекающих из решений XIII съезда КПСС и V пленума ЦК КП Узбекистана.

Секретари парткомов совхозов обменивались опытом организационно-партийной и идеологической работы.

ФЕРГАНСКИЙ маслозирковый комбинат переживает вторую молодость — за счет осуд. Госбанка идет реконструкция и производственный процесс. В цехах появляются новые машины, в связи с новейшими достижениями науки и передового опыта меняются многие технологические процессы. Работа становится легче, производительность труда растет, выше становится качество продукции. Само по себе это — значение времени: еще несколько лет назад мы не смогли бы такими темпами вести реконструкцию. Суду на новую технику и технологию получить было нелегко, а централизованных ассигнований не хватало для большого объема работ. Сейчас все по-иному. И это — результат политики Коммунистической партии, осуществляющей в стране экономическую перестройку.

Первичные организации — основа партии

ПОРУЧЕНИЕ — КАЖДОМУ

Таких примеров много. Можно еще рассказать, как умело провел подлинку на газеты и журналы на 1967 год монтер Я. Сатаров, как слесарь Г. Родченко организует выпуск стенной газеты, как активные коммунисты — участники постоянно действующего производственного совещания, как работают наши пропагандисты К. Коженинов, Н. Перелюк, Г. Рыбалко, Н. Никитин, Л. Подкозин, Н. Костенко, А. Мадьяров и многие другие. Коммунисты на комбинате свыше 170, и все они имеют партийные поручения.

Поручения бывают постоянные, на определенный период и кратковременные по конкретному вопросу. Такая практика позволяет своевременно направлять коммуниста на тот или иной участок производства и через него оказывать партийное влияние на определенную группу производственников. Дел у коммуниста всегда хватает, без поручения никто не остается.

Не секрет, раньше и у нас было так кто «тянет» — тому и парторг больше. Сейчас — иное дело. Мы считаем: пусть коммунист имеет одно поручение, но чтобы он хорошо его выполнял. Справился с одним — получай другое поручение. При такой практике коммунист по-настоящему приобретает к партийно-организационной работе, сильнее чувствует личную ответственность за порученное дело, а положение дел в партийной организации в целом.

У нас немало молодых коммунистов. У них еще нет достаточного опыта партийной работы в массах. Следовательно, их надо учить. Мы практикуем совместные партийные поручения одному-двум старым коммунистам и одному молодому. Таким образом, на практике видит, как старшие товарищи выполняют задание партийного бюро и, естественно, входят в курс дела, у него появляется вкус к партийной работе.

Самое главное — чтобы партийное поручение всегда носило конкретный характер, чтобы при выполнении его человек духовно рос и обогащался, проявлял личную инициативу.

Партийная организация должна охватывать своим влиянием все стороны жизни коллектива. Именно через партийные поручения, через практическую деятельность коммунистов парторганизация поддерживает в коллективе атмосферу высокой боевности, взаимной требовательности, дух подлинной товарищескости.

Парторг, цеховые парторганизации контролируют, как коммунисты выполняют партийные поручения. Кроме того, парторг выполняет поручения, образуемые на партийных собраниях. В этом плане мы обсудили вопросы повышения ответственности коммунистов за порученный участок работы, об участии коммунистов в общественной жизни коллектива. В каждой цеховой парторганизации заведена книга учета партийных поручений.

Короче говоря, партийные поручения стали у нас надежной формой повышения деловой и политической активности коммунистов, всех производственников.

Не берусь утверждать, что в этом направлении мы сделали все. Неотворены члены и кандидаты в члены партии, особенно молодые, не всегда умеют быстро выполнять задание. Поэтому парторг стремится постоянно повышать активность всех коммунистов, усиливать их влияние на производственные дела и воспитание людей.

В. КОСТИН.
Секретарь партийного бюро маслозиркомбината, г. Фергана.

больший шаг вперед. Гладко она не проходит, потому что нельзя останавливать производство продукции. Вместе с тем эта работа ставит перед дирекцией, партийной организацией новые вопросы, которые надо быстро решать. И немало надо предвидеть, чтобы потом не оказаться в таком положении, когда новая техника готова к пуску, а эксплуатировать ее некому.

Сейчас наши коммунисты меньше всего занимаются сугубо хозяйственными вопросами. Их усилия направлены на то, чтобы организовать, сплотить людей, привить каждому чувство высокой ответственности за порученное дело, научить их видеть производственный и экономический эффект от выполнения того или иного мероприятия. И это мы имеем в виду при определении партийных поручений.

Нам, например, было очень важно вовремя подготовить людей к работе по новой технологии. Дирекция занималась этим вопросом. Но и коммунисты не остались в стороне. Парторг поручил коммунисту Д. Орешкину помочь администрации организовать курсы по изучению новой техники. На первом занятии он сам рассказал рабочим, чем вызвана реконструкция, что она даст комбинату. К чтению лекций были привлечены опытные специалисты. Слушатели курсов по инициативе Д. Орешкина и с разрешения дирекции побывали на Кокандском маслозиркомбинате, где ознакомились с передовым опытом. И когда реконструкция цеха на нашем комбинате была закончена, за машины встали подготовленные люди. Парторг единогласно признало, что Д. Орешкин умело выполнил партийное поручение.

Другой пример. Тяжелое положение сложилось в механической мастерской. Она несвоевременно выполняла заказы монтажников, и работу в цехах приходилось нередко останавливать. Коммунисты не стали подменять начальника мастерской, мастеров. Секретарь цеховой парторганизации А. Орлов пригласил станочников коммунистов Н. Шевелева, Н. Моисеева, Э. Энгеля, сказал:

— Есть предложение: работу мастерской обсудить на открытом партийном собрании. Вот вам партийное поручение: выясните причины отставания, подготовьте доклад на собрании.

Коммунисты поговорили с каждым работником, проследили, как организовывал труд, и на собрании рассказали обо всем, подкрепив доклад конкретными предложениями. Многим пришлось покраснеть на этом собрании. Но зато коммунисты выработали деловую программу действий, определили место каждого в общем строю, указали руководителям мастерской, на что обратить главное внимание, что сделать. Мастерская вошла в график. А Н. Шевелев, Н. Моисеев и Э. Энгель стали секретарями парторганизации, дали новые партийные поручения.

Коммунисту Х. Вугман в этом же плане подготовили к работе в реконструируемых цехах и в связи с подготовкой к переходу на новые методы хозяйствования парторг поручило руководить лекторской группой. В основе — тридцать человек, из которых пятнадцать лекций на технические и экономические темы.

НОВОЕ ВХОДИТ В ЖИЗНЬ ПИСЬМА КОММУНИСТОВ ТВОЙ ВКЛАД В ПЯТИЛЕТКУ

АККУРГАНСКИЙ район партии создал постоянно действующий семинар секретарей первичных и цеховых партийных организаций. Очередное занятие было посвящено тому, как партийные организации осуществляют решения XIII съезда КПСС и V пленума ЦК КП Узбекистана. С докладом выступил первый секретарь райкома партии С. М. Тарнов и заместитель заведующего кафедрой партийного строительства Ташкентской высшей партийной школы Г. Ф. Жданов. Опыт поделились секретарь парторганизации колхоза имени Энгельса В. С. Ким, секретарь парторганизации колхоза № 2 С. А. Аким, заместитель секретаря парторганизации колхоза имени Ленина Д. С. Угай, секретарь партбюро Курганчинского лубазовца Ф. М. Шахтерман.

Большой разговор, начатый на семинаре, перенесен на страницы районной газеты «Мул холди учун». Секретари парторганизаций колхозов, совхозов, предприняли широко обмениваться мнениями о том, как успешнее осуществлять решения XIII съезда КПСС и V пленума ЦК КП Узбекистана.

В. ШУНИН.
Заведующий организационным отделом райкома партии.
Ташкентская обл.,
Анжурганский район.

КАКОЙ ты внес личный вклад в первый год пятилетки! Об этом разговор шел на открытом партийном собрании рыболовецкого колхоза «Память Ленина».

Целыми на уловах был минувший год. Еще в начале ноября колхозные рыбаки рапортовали о выполнении годового плана. Экипажи всех десантов мотопельги переключили задания. Вперед — коммунисты!

В любую погоду ведут суда члены партии Бектлеу Кумисбаев, Утарбай Ташбагабатов, Бакетая Гаюпов, Шарип Кенжекаев, Алим Жолдыбаев. Их имена хорошо знают на Арале. Добрая слава идет о капитане Утарбае Ташбагабатове. Его экипаж отловил уже 320 центнеров рыбы в счет второго года пятилет-

ки. Не пугают зимние штормовые ветры и рыбаков Амира Мухамбетова, Турсина Казиева, Жапалтеу Турсинова. Они с честью несут трудовую вахту в честь 50-летия Советской власти.

Зорко несут службу и работники порта Уч-сай. Они и днем, и ночью отправляют и принимают суда. А в свободное время грузчики и дежурные порта Петр Карпилов, Жубан Кадыров, Александр Осипов уходят в море на легких судах. Каждый из них выловил до 80 центнеров рыбы.

У. АЗИРОВ.
Секретарь партбюро колхоза «Память Ильича»,
Карадальская АССР,
г. Муляк.

«БУКЕТ ЦВЕТОВ»

РЕДАКЦИЯ получила письмо директора кооперативного объединения «Цветы Узбекистана» К. Вакасова — ответ на фельетон «Букет цветов», опубликованный в нашей газете 3 декабря 1966 года.

По мнению К. Вакасова, торговля цветами в Ташкенте действительно поставлена плохо. К сожалению, объединение «Цветы Узбекистана» в этом деле целиком зависит от хозяйств, которые обязаны снабжать его цветами. И вот что получается.

В прошлом году «Цветы Узбекистана» получили от ташкентского совхоза декоративного цветоводства на 167 тысяч рублей продукции вместо 206 тысяч, от совхоза «Назарбае» — на 700 рублей вместо 4 тысяч, от Научно-исследовательского института имени Р. Р. Шредера — на полторы тысячи вместо пяти тысяч и от Ботанического сада Академии наук Узбекской ССР — на тысячу рублей вместо 3.900.

К тому же совхоз декоративного цветоводства продолжает продавать цветы, минуя кооперативное объединение. Не выделены на рынок Ташкента помещения для организации пунктов по закупке цветов у населения.

Редакция ожидает ответа от ответственных организаций — почему они не выполняют своих обязательств перед гражданами столицы?

ЦИФРЫ ОТРАДНЫЕ, ЗАЯВКА СМЕЛАЯ

В БУХГАЛТЕРИИ сейчас страшно. Составляется годовая отчет, и работать приходится до поздней ночи. И тем не менее у всех, кто затят этим делом, настроение хорошее: цифры отрядные.

Совхоз должен был сдать государству 12 тысяч тонн хлопка, т. е. по 33 центнера с каждого гектара. А на заготовительный пункт доставлено 13.300 тонн. Урожайность свыше 36 центнеров на гектаре. Это в среднем. У многих же отделений и бригад показатели значительно выше.

Первое отделение получило почти по 40 центнеров сырья с гектара, а бригады Р. Мирзаева, Р. Нурманова, Х. Хамраева, А. Ходжабергдыева — по 40—43 центнера.

Себестоимость хлопка ниже, чем планировалось. Центнер обошелся в 20 рублей 20 копеек.

Что же обеспечило успех? Этот вопрос интересует каждого. Очень важно проанализировать итоги сельскохозяйственного года, тщательно отобрать все ценное, предотвратить повторение ошибок.

Вот уже несколько лет совхоз внедряет широкорядные посевы. Год от года мы все больше убеждаемся в их высокой эффективности. В 1966 году на 1.150 гектарах, или почти на трети площади, хлопчатник был посеян с междурядьями в 90, 90 и 100 сантиметров. Навысший урожай получен именно на этих площадях.

При широкорядных посевах, во-первых, значительно повышается производительность техники. Если при квадратно-гнездовом размещении растений один агрегат в день засеивает не более 5—6 гектаров, то при широкорядном — до 20 гектаров. Во-вторых, широкое междурядье позволяет создавать для растений наиболее благоприятный тепловой и световой режим. Наконец, при широком междурядье легче нормально увлажнить плантации, избежать заопыления, переполивов.

Нах коллектив считает, что широкорядный способ себя оправдывает. В наступившем году мы намерены засеять таким способом 1.800 гектаров, то есть половину хлопкового клена.

Генеральная линия в хлопководстве — комплексная механизация. В «Хазарбаге» и до 1966 года уровень механизации работ был довольно высоким, исключая уборку урожая. А вот в минувшем году осенью машинами обработано 6.500 тонн. Если учесть, что на части совхозных площадей выращивается семенной хлопчатник, который нельзя собирать машинами, то объем механизированного сбора сырья составил 80 процентов. Во втором году пятилетки рассчитываем собрать ма-

шинами не менее девяти десятых урожая.

Сейчас в совхозе громко говорят о звене Абдурахмана Джалалова. Да, опыт этого звена поучителен. В звене 40 гектаров и лишь 6 человек. Работало оно по безрядной системе. Каждому звену звена был установлен твердый месячный оклад: звеновому — 110 рублей, подвальщикам — по 90, остальным рабочим — по 80 рублей. Итого работы звена таковы: получено 180 тонн хлопка — по 45 центнеров с гектара, весь урожай собран машиной. Каждый член звена в конце года получил премиальные по 1.200 рублей.

Результат отменный, пример поучительный. Ныне таких звеньев создано тридцать, и звеньевцы работают по методу А. Джалалова, продолжая поступать. Думаем, что в ближайшем будущем три года совхоз полностью перейдет на эту высокоэффективную форму организации труда.

Итого года обдуманы на собраниях в бригадах и отделениях. Мнение единодушное: надо закрепить успех, еще лучше использовать имеющиеся ресурсы, ввести новые резервы, ознаменовать 50-летие Великого Октября добрым урожаем. Коллектив решил: в юбилейном году достичь урожайности хлопчатника до 38 центнеров на гектаре, дать стране 13.870 тонн «белого золота».

Сейчас все усилия коллектива направлены на то, чтобы заложить основу урожая. Подъем яри в завершении в середине декабря, под пахоту внесены минеральные и местные удобрения. Идет заготовка удобрений для летних подкормок. Приводим в порядок ирригационную сеть, ремонтируем технику. Словом, делается все, чтобы во всеоружии встретить юбилейную посевную.

Доброе слово можно сказать и о наших животноводках. Выполнены задания по производству, и по сдаче государству всех видов продукции. Все отрасли животноводства дали весомую прибавку. Всего же, к слову сказать, совхоз в первом году пятилетия при плане 1.100.000 рублей получил 1.400.000 рублей прибыли.

Характерно, что годовой план сдачи государству мяса был выполнен еще в марте в главном

образом за счет свиноводства. Надо сказать, что руководители многих хозяйств Сурхандарья явно недооценивают эту отрасль животноводства и придумывают всяческие причины, чтобы не развивать ее. И совершают, смею утверждать, большую ошибку. Опыт нашего совхоза свидетельствует: свиноводство — очень выгодная отрасль, если, конечно, заниматься им по-хозяйски, с расчетом.

Совхоз сдал 146 тонн свиного мяса. В 1967 году планируем произвести еще больше свиноводки и почти полностью за ее счет выполнять план. Это позволит сохранить поголовье крупного и мелкого рогатого скота, увеличить стадо.

Начеваем произвести больше и молока. Наши дойки, скотики, козочки все подсадили и решили довести надой молока до 2.300 килограммов на корову. Молоко стало в совхозе высококоротное, и все будет зависеть от кормления, содержания скота.

Кормами совхоз обеспечен. На зиму заготовлено около 2.000 тонн кормовой свеклы, 10 тысяч тонн сена, в достатке люцернового сена. Есть и комбикорма.

Коллектив решил также увеличить производство овощей, картофеля, фруктов, бахчевых.

Рассчитываем, что прибыль в юбилейном году достигнет 1.500.000 рублей.

Рабочие, служащие и специалисты «Хазарбага» с большим интересом встретили одобрение ЦК Компартии Узбекистана социалистические обязательства коллектива андижанского совхоза «Саяв». Сделана смелая заявка.

Нас радует, что савайцы решили продолжить традиционное сотрудничество с «Хазарбагом». Мы с удовольствием принимаем это предложение и постараемся не остаться от товарищей по социализму.

Юбилейному году — добрый урожай! Этот призыв стал руководством к действию и для нас.

З. ЭРГАШЕВ, директор совхоза «Хазарбаг».

Сурхандарьинская область, Денауский район.



Нурриддин Лензи, которого вы видите на этом снимке, работает на Ташкентском инструментальном заводе слесарем по ремонту станков. Он по праву считается лучшим производственным предприятием. Качество его работы всегда высокое.

ОПЫТ К ОПЫТУ — БОГАТСТВО

На Ферганском текстильном комбинате проходило совещание рационализаторов и изобретателей предприятий Министерства легкой промышленности Узбекской ССР.

С докладом о деятельности рационализаторов выступил начальник технического управления министерства В. В. Зыков. Он затронул актуальные проблемы, связанные с разработкой и внедрением новшеств, осветил деятельность лучших предприятий и тех, где рационализаторская работа не на должной высоте.

Затем состоялся деловой разговор, во время которого участники делились опытом, накопленным в первом году пятилетия. В перерывах совещания у специалистов можно было получить консультацию по различным вопросам.

Особой популярностью пользовалась у присутствующих выставка, организованная техническими управленцами. Здесь в качестве экспонатов демонстрировались лучшие рационализаторские

разработки обувной фабрики №1, комбината «Узбекстек», фирм «Красная заря» и «Юлдаз», швейной фабрики №3 Ташкентского и Ферганского текстильных комбинатов.

С. ГАНДЫЛЬ, инженер.

Старший инструктор Ташкентского филиала института «Оргстрой» В. И. Гордечный побывал в Ленинграде на семинаре, где обсуждались проблемы внедрения новой строительной техники. Своими впечатлениями он поделился с товарищами по работе. Рассказал о новых приспособлениях, применяемых на переходных стройках, в частности, о протекторном инструменте, повышающем производительность труда, снижающем трудоемкость на отдельных операциях.

В будущем году комплексом новых инструментов будут пользоваться и строители Ташкента.

В. ШАПИРО.

ЦВЕТУЩИЙ УЗБЕКИСТАН

Таши ОКА

МИР СМОТРИТ НА НАС

ПОД таким заголовком на страницах влиятельной буржуазной газеты США «Кристен сайенс монтр», издающейся в Бостоне, был помещен репортаж об собственном корреспондента в Москве. На автора репортажа большое впечатление прогресс, достигнутый Узбекской ССР за годы Советской власти. Статья перечисляет из ежедневника «За рубежом».

ТРЕБУЕТСЯ каких-нибудь четыре с половиной часа полета на турбовинтовом «Ильюшине», чтобы ускользнуть от зноя Москвы и очутиться под мягкими солнечными лучами в знаменитых городах Средней Азии — Ташкенте, Бухаре, Самарканде.

В Москве домашние хозяйки готовятся к встрече со гостями: выкладывают щели ватой и заклеивают двойные рамы окон своих квартир. В Средней Азии узбекские, казахские и туркменские крестьяне трудятся на плантациях, собирая урожай «белого золота» — корзиночки хлопчатника, преобразованного в хлопковую массу.

И не только хлопок — свою лепту в урожай вносят ароматные и сочные сорта винограда, арбузы, красный гранат.

НА ЗЕМЛЕ СТА НАРОДОВ

Здесь край мечетей с голубыми куполами: старцы, украшенные чалмами, тусуют на прощальных, но выносливых ослах. Это также край тракторов и газобаллонов. Это земля женщин, которые поколениями назад носили паранджу, а теперь носят в марнахах дипломаты и инженеры.

Узбеки входят в группу тюркских народов. Они связаны родственными узами со своими соседями: казахами, киргизами, туркменами. Республика многонациональна, хотя основное население все же составляют узбеки. По сведениям Общества по культурным связям с зарубежными странами, в ней проживают люди более 100 национальностей. Узбекистан занимает территорию в 157.876 квадратных миль, больше, чем Италия или Япония.

Но три пятых его представляют собой пустыни, которые благодаря проведению в жизнь ирригационных проектов постепенно осваиваются. В республике проживает 10 миллионов человек.

Первые впечатления нередко обманчивы. Мое посещение республики было краткосрочным и не позволило взглянуть на все стороны ее жизни.

Самое сильное впечатление оставило материальное благополучие и обновление уклада жизни населения. Увиденное резко контрастирует с положением в городах и деревнях соседних Афганистана и Пакистана. Конечно, я посетил в республике самые лучшие города, самые достопримечательные места. Но если сопоставить это со всем лучшим, что я видел ранее в Афганистане и Пакистане, то нужно отдать предпочтение Советскому Узбекистану.

В старой части Самарканда дома построены из самана, совсем как в большинстве других городов Ближнего Востока и Центральной Азии. У многих из встречавшихся мне на улицах домохозяйки головы были покрыты шалью или шарфом. Но ни у одной из них лицо не было закрыто. Ни одна из них не была одета в душную, бесформенную одежду, скрывающую тело от головы до пят.

Проходя мимо меня, каждая женщина улыбалась и приветствовала вежливым «дарастайду» или «салом». Наступил сумерки, но я никак не обнаружил керосиновых ламп, столь типичных для Азии от Суэцкого

канала до Южно-Китайского моря. Электрические провода шли вдоль улиц и имели отвод к каждому двору. На крышах многих саманных жилищ я видел телевизионные антенны XX века.

И еще одно отличие, которое, я уверен, не понравится жителям исламских стран. В Узбекистане действуют мечети, но вполне очевидно, что ислам как религия переживает упадок. Игиде не слышал характерного визгливого призыва муэдзина, который с высоты минарета созывает верующих на молитву.

Я беседовал с элегантной женщиной, окончившей отделение английской литературы Самаркандского университета. Мне приходилось наблюдать на полях за тем, как крепкий загорелый рабочий уверенно управляет громадной хлопкоуборочной машиной, время от времени выбрасывающей белые кны хлопна. Великий раз я задавал себе вопрос: как долго лаваше в ногу от советской

БРАТСКОМУ НАРОДУ ВЬЕТНАМА

Сто тысяч рублей — на такую сумму отправляет Узбекистан во Вьетнам штатные и шерстяные ткани, медикаменты, хозяйственные товары.

Это очередная нам подарок братскому народу Вьетнама, ведущему героическую борьбу против американских интервентов, сообщая корреспонденту Узбекского телеграфного агентства председателя Республиканского комитета защиты мира М. А. Зайдов. Ранее по тому же адресу ушли посылки, подготовленные женщинами республики.

РАБОТНИКИ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

союза спортивных обществ и организаций явно поспешили с проведением 1966 года и встречей нового. Вечер состоялся 30 декабря, в пятницу, а в субботу, когда другие самаркандцы только еще делали праздничные покупки, работники совета убрали посуду и порожние бутылки из кабинетов. Оказался свободным от этих прозаических дел председатель совета П. Тимофеев.

Около года он на этой должности. Год оказался неудачным на рекорды. Область заняла последнее место на двух спартакиадах: XIII Всеузбекской и XIX областной. И кому не хочется, чтобы вместе со старым годом ушли и эти неприятные воспоминания? Видно, хотелось этого и руководителю спорта — так можно объяснить их успешность с проведением неудачного года.

Председатель совета начал свой рассказ-надежду. Он вспомнил Тамару и Ирину Пресс и других знаменитостей, наивысших спортивных карьеру в Самарканде, и лишь позднее, перечислив бывшие заслуги и успехи, перешел к сегодняшнему дню. А он, как вытекает из рассказа, далеко не солнечный для спортсменов области. В недавнем постановлении ЦК Компартии Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР отмечены серьезные успехи в развитии физкультуры и спорта в Самаркандской области.

Самаркандский обком партии и облкомспорт совершенно правильно оценили состояние физической культуры и спорта в области и наметили план действий по строительству спортивных сооружений, улучшению руководства массовым спортом. Постановление поступило и в областной Совет союза спортивных обществ и организаций. Кому, как не совету, в первую очередь претворять его в жизнь? А что следует? Пона что появилась необходимость разносторонней резолюции. Она гласит: «Тов. Петренко А. С. периодически выносить вопросы на рассмотрение президиума областного совета спорта».

И все.

Вряд ли такое решение принесет пользу. «Выносили вопросы и принимали резолюции». Но бумаготворчество, кабинетное руководство физкультурой, как известно, ничего не дало, кроме поражений на спартакиадах ЦК КП Узбекистана и Совет Министров Узбекской ССР осудили стремление некоторых спортивных обществ и организаций вести

ФИЗКУЛЬТУРУ И СПОРТ — В БЫТ НАРОДА

В ОТЧЕТАХ ГУСТО, А НА СТАДИОНАХ ПУСТО

Мнение неверное. А кто его же разоблачит? В колхозе нет инструктора, немому тренировать футболистов, курашивать молодежь, желаящую заниматься в других спортивных секциях. Вот в чем дело. Конечно, стадион нужен. Но ведь не сразу Москва строилась, нужно развивать спорт и в создавшихся условиях.

— Не найдется ни одного колхоза, — говорит Х. Асадов, — который не хотел бы строить стадионы и спортивные залы. У всех есть деньги, но они не знают, как строить. Кто же должен помочь, как не областной совет, общество «Пахтакор»? А их руководители я вижу сегодня только впервые. Районные спортивные работники приезжают лишь собирать взносы.

В колхозе «Зарафшан», как нам заявил экономист артели коммунист И. Вердиев, спортом занимаются только детишки. Взрослые, объяснил он, иногда играют в шахматы. Взрослых, забывших его, но не знающих, где им заниматься, немало и в хозяйствах других районов. Отсутствие спортивных баз — одна из главных причин отставания физической культуры и спорта в Самаркандской области. В постановлении обкома партии и облкомспорта о состоянии и развитии физической культуры приводится перечень стадионов, спортивных залов, плавающих бассейнов, теннисных кортов, лодочных станций, которые должны появиться в ближайшие годы. Но было бы ошибкой объяснять успехи или неудачи в спорте только наличием или отсутствием базы — ведь до прошлого года Самарканд был вторым спортивным центром республики и на ответственных соревнованиях почти всегда занимал призовые места. И тогда стадионов было не больше, чем в прошлом году, когда область отстала на последнее место в республике.

Случилось так потому, что комсомольские, профсоюзные и спортивные организации забывают о массовости спорта. Спортивные общества делают ставку на считанные коллективы и на считанных спортсменов, а об остальных вспоминают за день-два до соревнований. Вспоминают о кол-

лективах и тогда, когда появляется нужда отчитаться. Если для отчета, то футбольные команды имеются в тех же колхозах «Москва» и «Зарафшан», а играют за район лишь одна команда — из учебно-опытного хозяйства. В областном совете знают об этих командах лишь по сведениям и, видимо, только для того, чтобы составить «галочку» в сводках и создавать видимость массовости.

Спорту должны быть покорны все возрасты. А во многих районах области занимаются им в основном в школах, да и то не во всех. Особенно слабо развито физкультурное движение в колхозах и совхозах Каттакурганского, Вулунгурского, Нураутинского и Самаркандского сельско-го районов.

Жить воспоминаниями о Тамаре и Ирине Пресс, конечно, приятно. Но сколько лет можно жить такими воспоминаниями? Пора выращивать новых спортсменов экстра-класса. А это, как подчеркивается в постановлении ЦК КП Узбекистана и Совета Министров Узбекской ССР, невозможно без дальнейшего развития физкультурного движения, масс физкультурников, инициативы профсоюзных и комсомольских организаций и хозяйственных органов, значительного улучшения организаторской работы Советов союза спортивных обществ. Вот что надо понять. Надо глубоко понять и другое: массовое развитие физической культуры имеет большое воспитательное значение, особенно для молодежи, помогает в борьбе с пьянством и хулиганством, помогает разумному проведению свободного времени, повышению производительности труда. Понять и действовать в плане, который выдвигает сама жизнь.

Надо надеяться, что вопросы развития физической культуры и спорта будут постоянно находиться в поле зрения партийных организаций и в первую очередь областного комитета партии.

Дж. АЗИМОВ, Собр. корр. «Правды Востока» по Самаркандской области.



Карта с указанием городов, которые посетил корреспондент. «Кристен сайенс монтр», Бостон.

границы страны будут уверены в том, что «их строй правили и их народы не пойдут по коммунистическому пути, поскольку коммунизм и ислам несовместимы».

Образование — еще одна сфера, которая производит глубокое впечатление на гостя, побывавшего до визита в Узбекистан в других азиатских странах. Школьников встречались здесь на каждом шагу. По данным статистики, в Узбекистане 6.750 обычных и 300 вечерних школ для взрослых. В них работают 125 тысяч учителей, а посещают занятия 2 миллиона 280 тысяч учащихся. В высших учебных заведениях насчитывается 142 тысячи студентов.

Узбекистан, конечно, не райский уголок. Узбекские газеты, подобно другим газетам Советского Союза, время от времени признают «ошибки и упущения». Мне не пришлось увидеть теневых сторон жизни советской Средней Азии, но я не утверждаю, что они вообще не существуют.

Однако объективный иностранец, в особенности если он приехал из слаборазвитой азиатской страны, обязательно согласится с тем, что за 50 лет Советской власти этот народ достиг внушительного материального прогресса. Иностранцу самому придется подумать, какие уроки из этого опыта могут быть с пользой извлечены для его родной страны.

Однако объективный иностранец, в особенности если он приехал из слаборазвитой азиатской страны, обязательно согласится с тем, что за 50 лет Советской власти этот народ достиг внушительного материального прогресса. Иностранцу самому придется подумать, какие уроки из этого опыта могут быть с пользой извлечены для его родной страны.

Однако объективный иностранец, в особенности если он приехал из слаборазвитой азиатской страны, обязательно согласится с тем, что за 50 лет Советской власти этот народ достиг внушительного материального прогресса. Иностранцу самому придется подумать, какие уроки из этого опыта могут быть с пользой извлечены для его родной страны.

